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 Αθήνα, 01/07/2025 

                       Αρ. Πρωτ.: 1526 

 

Προς: Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ, κα. Θεανώ Καρποδίνη 
 
Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών 

 
 
Θέμα: Αίτημα άμεσης θέσπισης νέας νομοθετικής ρύθμισης για την έκδοση άυλων 

γνωματεύσεων για τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα 

 

Αξιότιμη κυρία Διοικήτρια, 

 

Με την παρούσα επιστολή, εκφράζουμε την βαθιά μας ανησυχία για τις επικείμενες αλλαγές 
που τίθενται σε ισχύ από 1η Ιουλίου 2025, με απόφαση του Υπουργείου Υγείας, σχετικά με την 
κατάργηση της δυνατότητας έκδοσης άυλων γνωματεύσεων μέσω του συστήματος e-ΔΑΠΥ για 
τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα. Η εν λόγω απόφαση, μας προβληματίζει έντονα, καθώς 
επιστρέφει τη διαδικασία στην έντυπη μορφή, πρακτική που θεωρούσαμε ότι είχε ξεπεραστεί 
οριστικά, ιδίως μετά την επιτυχημένη εφαρμογή της ψηφιακής συνταγογράφησης και των 
άυλων διαδικασιών, που υιοθετήθηκαν κατά την περίοδο της πανδημίας, βάσει της ΠΝΠ 68 Α 
/20.03.2020.  
 
Παρόλο που χαιρετίζουμε την κατάργηση της υποχρέωσης θεώρησης των γνωματεύσεων από 
ελεγκτή γιατρό, θεωρούμε ότι η αναστολή των άυλων γνωματεύσεων ακυρώνει σε μεγάλο 
βαθμό το όφελος αυτής της αλλαγής.  
 
Ως γνωστόν, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 
εκπροσωπεί χιλιάδες συμπολίτες μας που βασίζουν τις καθημερινές τους ανάγκες σε 
ιατροτεχνολογικά προϊόντα , όπως ταινίες μέτρησης σακχάρου, αναλώσιμα για αντλίες 
ινσουλίνης και αισθητήρες συνεχούς καταγραφής, για την αποτελεσματικότερη διαχείριση της 
υγείας τους.  
 
Η δυνατότητα έκδοσης άυλων γνωματεύσεων είχε απλοποιήσει σημαντικά τις διαδικασίες, 
προσφέροντας ευελιξία και εξοικονομώντας πολύτιμο χρόνο στους πάσχοντες και τους 
γιατρούς. Αντιθέτως, η αιφνίδια επιστροφή στην έντυπη μορφή των γνωματεύσεων και δη, σε 
μια εποχή όπου η ψηφιοποίηση των υπηρεσιών Υγείας θεωρείται προτεραιότητα, αποτελεί μια 
αναχρονιστική πρακτική κι ένα σημαντικό βήμα προς τα πίσω, το οποίο δε συνάδει ούτε κατ’ 
ελάχιστον, με το όραμα για ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό Σύστημα Υγείας.  
 
Επιπλέον, είναι εξαιρετικά οξύμωρο, αν όχι παράλογο, το γεγονός ότι ενώ εφαρμόζονται 
σύγχρονες ψηφιακές διαδικασίες, όπως η χρήση κωδικού ταυτοποίησης (OTP) για την εκτέλεση 
της συνταγής, η ίδια η γνωμάτευση που αποτελεί τη βάση της εκτέλεσης, να επιστρέφει σε 
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έντυπη μορφή. Η απαίτηση για φυσική, έντυπη γνωμάτευση ακυρώνει την 
αποτελεσματικότητα αυτής της ψηφιακής διαδικασίας, δημιουργώντας ένα υβριδικό και 
αναποτελεσματικό σύστημα δυο ταχυτήτων που συνδυάζει την ψηφιακή εκτέλεση με την 
αναλογική τεκμηρίωση.  
 
Όπως γίνεται αντιληπτό, η επιστροφή –ούτε καν διατήρηση- της έντυπης μορφής, ενώ 
παράλληλα χρησιμοποιούνται προηγμένα ψηφιακά εργαλεία, όπως το OTP, είναι όχι μόνο 
αναποτελεσματική, αλλά και ασυνεπής, ανακόλουθη και αντιφατική με τις υπάρχουσες 
ψηφιακές πρακτικές του ίδιου του οργανισμού, υπονομεύοντας την πλήρη ψηφιακή μετάβαση 
του Συστήματος.  
 
Ενθαρρυντική κρίνουμε την πρόθεση του ΕΟΠΥΥ να επαναφέρει την έκδοση άυλων 
γνωματεύσεων αντί των τρίμηνων παρατάσεων που ίσχυαν έως τώρα λόγω του Covid-19, με 
νέα νομοθετική ρύθμιση. Ωστόσο, η αναμονή για την εν λόγω ρύθμιση, δημιουργεί 
αβεβαιότητα και προβλήματα στην καθημερινότητα των πασχόντων.  
 
Ως εκ τούτου, σας καλούμε να επιταχύνετε τη διαδικασία για τη θέσπιση της νέας νομοθετικής 
ρύθμισης, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και σύγχρονη πρόσβαση των πασχόντων στα 
απαραίτητα για την Υγεία και τη διαχείριση της νόσου τους ιατροτεχνολογικά προϊόντα.  
 
Ευελπιστώντας στη θετική σας ανταπόκριση στο αίτημά μας, παραμένουμε στη διάθεσή σας 

για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 
 

Με εκτίμηση, 
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 

 

 

 

 
                                      Ο Πρόεδρος                                                                          Η Γενική Γραμματέας       

            
                                   Χρήστος Δαραμήλας                                                              Αθανασία Καρούνου 
                                          6941 611 221                                                                          6932712229                                                                                                                                                                             

                     
  
                            
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 
- Υπουργός Υγείας, κ. Άδωνις Γεωργιάδης 
- Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασμού ΕΟΠΥΥ, κ. Σπύρος Γούλας 
- Πρόεδρος Ε.Σ.Α.με.Α., κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης 
- Μέλη Δ.Σ. ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ 
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ 
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